

习近平《携手建设更加美好的世界——在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京12月18日电 中共中央总书记、国家主席习近平《携手建设更加美好的世界——在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

供给侧结构性改革夯实现代化经济体系根基

新华社记者 安蓓 申铖 胡璐 张紫贇

“建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势。”两个月前,党的十九大召开,明确以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率。踏上新征程,供给侧结构性改革,继续为中国经济开山辟路。一场影响深远的变革。中部大省安徽,有近60年历史的淮北矿业(集团)有限责任公司今年营业收入预计超过600亿元,同比增加100亿元以上。2016年以来,这家公司有企业共压减煤炭产能459万吨。经过艰难的阵痛期,更坚定了企业转型升级的决心。党委书记孙方说,企业计划投资的100万吨碳基新材料项目将于明年开工,推动产业链从低端向高端转变。国家统计局数据显示,今年1至10月,规模以上工业企业利润同比增长23.3%,规模以上服务业企业利润增速高达29%。全国工业生产者出厂价

格,在经历了从2012年至2016年间长达54个月的负增长后,已连续15个月实现同比增长。企业利润增长,有了再投资的能力;落后产能的退出为市场腾出空间,加速经济转型升级的进程;新经济快速增长创造的大量就业岗位,“缓释”了去产能职工安置的阵痛。时间回到两年前。2015年11月10日,习近平总书记主持召开中央财经领导小组第十一次会议,研究经济结构性改革问题,提出了着力加强供给侧结构性改革的新思路。经济发展进入新常态,结构性矛盾不断积累显现,以扩张需求为主的传统经济政策走到极限。经济政策的基本思路如何调整,成为摆在党和国家面前的紧迫课题。当前制约我国经济发展的因素,有周期性、总量性的,但主要是结构性的。结构性问题,供给和需求两侧都有,但矛盾的主要方面在供给侧。供给侧结构性改革是一场关系全局、关系长远的攻坚战。”习近平总书记说。两年来,供给侧结构性改革从提出、部署、落实到不断深化,一场基于理论和实践创新的变革推动中国经济发生巨变——去产能成效显著,两年共退出钢

铁产能1.1亿吨以上,煤炭产能超过4亿吨;房地产市场高库存风险缓解;每年超万亿元降成本举措给企业减负;去杠杆为经济守好“底线”;补短板提供有力支撑……静水深流,一些更加深刻的变化正在发生。今年前三季度,中国制造业上市公司净利润占所有上市公司净利润的比重近26%,较去年上升3.5个百分点;制造业、批发零售业上市公司的净利润同比增速分别高达47%和46%。“在供给侧结构性改革的驱动下,中国经济结构出现两个重要转变:一是消费升级和制造业高端化动力强劲,正在打开产业升级空间、培育新经济增长点;二是金融体系让利实体经济趋势不断强化。”工银国际首席经济学家程实说。一条指向未来的经济工作主线。唇膏、眼影、香水等化妆品进口关税由10%降至5%,咖啡机、智能马桶盖由32%降至10%,婴儿尿布尿裤及部分配方婴幼儿奶粉降为零……12月1日起,部分消费品进口关税大幅下调,平均税率由17.7%降至7.7%。此次降税的不少进口产品都是中国游客海外购物的主要目标,被解读为扩大国内有效供给,更好满足人民

消费需求;引入竞争,主动引导供给体系优化升级的关键之举。十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。供给侧结构性改革,作为一条主线,为建设现代化经济体系夯实现代化经济体系根基。“市场对十九大之后的经济新格局充满期待。”英国《金融时报》发文称,十九大报告传递的一个重要信号是,中国将从供给侧角度抑制低效投资、推动增长再平衡。农机市场上中小马力拖拉机产能过剩,大马力和大喂入量拖拉机、大型联合收割机等中高端产品需求迅速增加。雷沃重工敏锐“捕捉”到这一点,今年推出了喂入量每秒12公斤的小麦收割机,是最初产品喂入量的6倍。不到一年其小麦收获机械产品在国内市场占有率已近七成。“农业装备行业竞争激烈,单纯靠模仿、跟随很难在行业内立足,我们必须积极调整产品结构、加大科研创新。”雷沃重工股份有限公司董事长、总经理王桂民说。

前11个月内蒙古发电量同比增长11.44%

本报12月18日讯(记者李永桃)记者从自治区经济和和信息化委员会获悉:截至11月底,全区6000千瓦及以上发电厂装机容量11759.58万千瓦,同比增长7.84%;1-11月份,全区6000千瓦及以上发电厂累计完成发电量4019.92亿千瓦时,同比增长11.44%。在电力供应方面,1-11月份,全区全社会用电量累计完成2631.82亿千瓦时,同比增长10.87%。其中:第一产业用电量48.67亿千瓦时,同比增长19.71%;第二产业2311.69亿千瓦时,同比增长10.55%;第三产业131.02亿千瓦时,同比

增长13.39%;城乡居民生活用电140.44亿千瓦时,同比增长10.95%。1-11月份,全区工业用电量累计完成2302.1亿千瓦时,同比增长10.62%。在电力外送方面,1-11月份,全区累计外送电量1404.71亿千瓦时,同比增长12.58%。其中:送华北电网887.59亿千瓦时,同比增长14.8%;送东北电网488.55亿千瓦时,同比增长10.37%。11月份当月,全区外送电量137.02亿千瓦时,同比增长19.13%。其中:送华北电网87.21亿千瓦时,同比增长22.54%;送东北电网46.88亿千瓦时,同比增长14.53%。

我区发行政府新增专项债券35亿元

本报12月18日讯(记者杨帆)12月15日,经自治区人民政府授权,自治区财政厅首次通过财政部深圳证券交易所政府债券发行系统,面向自治区政府债券承销团成员,以公开招标方式成功发行了2017年内蒙古自治区政府新增专项债券共计35亿元,发行期限为5年。本批债券中,土地储备专项债券

33.8亿元,发行利率在4.28%-4.75%的区间;普通专项债券1.2亿元,发行利率为4.2%。本次发行债券用于土地储备、棚户区改造、城市管网改造和智能交通建设等工程。截至本次发行完毕,我区已发行政府债券1310.1亿元,完成全年发行计划的78%。

贫困户年底能得6000元保底红利

本报记者 皇甫美鲜 实习生 张舒君

“这都是来自德国的农业机械,这两台是德国的EurOpal系列5铰犁,这台是Diamant 11/7铰犁,那台是Rubin 9/400KUA灭茬缺口圆盘耙……”12月16日下午,乌兰察布市察右前旗玫瑰营镇的瑞田现代农业有限公司,大家被这些机械库里的“大个子”吸引住了。“为什么全要用这些大个头的机械?”“牧草和青储玉米是我们公司主要的种植作物,为了提高土地的蓄水和保墒能力,作物最好采取深翻、耙地的模式,Solita 9系播种机能满足对土地深翻、灭茬整地和牧草播种的需求,大马力拖拉机和青储机以及牧草打捆机能节省人工费用,还能提高生产效率。”总经理李金龙介绍道。瑞田现代农业有限公司作为乌兰察布市扶贫龙头企业和农牧业产业化重点

龙头企业,是构建现代农业产业体系和发

展现代农业的中坚力量,在带动农民脱贫攻

里的人都这样说,自从扶贫以来,日子过得一天比一天好,现在除了每年3000元的低保外,还入股了瑞田公司,每年能拿6000元的保底分红,还有煤补、退耕还林补贴……谁能想到,我们也能入股分红,坐在家就能吃红利。真是党的政策好,我们知足了!”



不忘初心再出发 ——学习贯彻习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们回信重要指示精神综述(下)

本报记者 赵丹

11月21日,习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员回信,称赞一代代乌兰牧骑队员为广大农牧民送去欢乐和文明、传递党的声音和关怀所付出的艰苦努力、作出的重要贡献,深刻揭示了“人民需要艺术,艺术也需要人民”这一乌兰牧骑长盛不衰的真谛,深情寄予了乌兰牧骑队员们永远做草原上“红色文艺轻骑兵”的殷切希望。总书记的嘱托,既是期望也是鞭策。新时代里如何适应新的要求,更好地体现“红色文艺轻骑兵”这一根本定位,确保乌兰牧骑这面旗帜永远飘扬。新时代新指引。习近平总书记回信后,从大漠戈壁到林海雪原,从乌兰牧骑队员到草原上的干部群众,到处都涌动着沸腾的激情。内蒙古文艺战线的各族干部群众备受鼓舞,大家纷纷表示,乌兰牧骑进入了一个新时代。总书记的回信,充分体现了党中央和习近平总书记对乌兰牧骑成长进步的高度重视、对内蒙古文艺事业繁荣发展的殷切希望,为我们更好发展乌兰牧骑事业、加强文艺工作、建设民族文化强区提供了重要遵循、注入了强大动力。这必将全面激发乌兰牧骑队员扎根草原、服务基层的干事创业热情,也必将激励全区广大文化工作者积极投身建设民族文化强区、推动社会主义文化繁荣兴盛的生动实践。总书记的重要指示,指明了文艺工作的重大职责使命,为广大文化工作者坚定文化自信、增强文化自觉、担当文化使命提供了精神指引。总书记的重要指示,高度肯定了乌兰牧骑的光荣传统,是推动文艺工作贯彻以人民为中心的发展思想,始终扎根基层、服务人民的行动指南。在广州刚刚闭幕的“2017中国(广州)国际演艺交易会暨丝绸之路国际剧院联盟年会”上,来自鄂尔多斯市鄂托克旗乌



西乌珠穆沁旗乌兰牧骑把精彩节目送到牧区。

兰牧骑的演出成为30个国家代表关注的焦点。《顶碗舞》、呼麦、鄂尔多斯民歌《十二属相》等表演让各国观众见证了草原文化的魅力。美丽的呼伦贝尔大草原此时已经被白雪覆盖,莫力达瓦达斡尔族自治县乌兰牧骑队员眼下正在排练新剧目,剧目取材于当地精准扶贫的感人故事。队长孟源说:“我们将保持乌

兰牧骑‘短小精悍、一专多能、小型多样、轻便灵活’的特色,用充满生活气息的作品讴歌党的好政策、宣传好党的十九大精神,为广大农牧民送去欢乐和文明。我们要把乌兰牧骑事业当作一辈子的事业来做,为传播优秀的草原文化贡献自己的一份力量。”

已经在乌兰牧骑工作33年。当她来到呼和浩特观看《红色文艺轻骑兵——乌兰牧骑建立60周年展》时,内心久久不能平静。180张图片和82件实物,每一件展品她都细细地看。在一个个历史瞬间里,她看到了党和国家领导人对乌兰牧骑队员的亲切关怀,体会乌兰牧骑优良传统的精神内涵,见证乌兰牧骑建立60年来扎根草原、服务牧民、继往开来的发展历程。展厅显著位置有习近平总书记回信全文,在这封信里,乌兰格日乐这个来自基层的乌兰牧骑队员找到了自己前进的方向。60年前,全国第一支乌兰牧骑诞生在苏尼特草原。一经诞生,乌兰牧骑便投身社会主义建设的热潮之中,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,迎风雪、冒寒暑,以天为幕布、以地为舞台,以演出为主、兼做宣传、辅导、服务工作,为广大农牧民送去欢乐和文明,传递党的声音和关怀,传承发展民族优秀艺术。进入新时代,全区文化工作者特别是乌兰牧骑的队员们,纷纷表示要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托和重要指示,弘扬优良传统,扎根基层一线,推动文艺创新,以实际行动和优异成绩回报习近平总书记的关心关怀。新任务新力量。60年来,乌兰牧骑深深扎根农村牧区这片沃土,坚持演出同宣传、辅导和服务相结合,成为内蒙古文艺工作的亮丽名片,成为全国文艺战线的一面旗帜。60年来,乌兰牧骑从火热的现实生活中感受体验,从非物质文化遗产和原生态民间艺术中传承借鉴,积蓄了深厚的力量,成为祖国北疆亮丽风景线上一颗璀璨明珠。“满足人民日益增长的美好生活新期待,更好地保障演出、宣传、辅导和服务职能充分发挥,促进基层公共文化服务体系建设。”“绝不落下一个蒙古包,只要农牧民需要,我们就去演,把欢乐送到百姓家里去。作为新一代乌兰牧骑演员,我们一定要撸起袖子加油干,创作出更多接地气、有温度的作品,回馈社会、回馈人民,让文化馨香遍布高原!”